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1. 1616tnTeC TNC MP66Beong

To 0 otav npooteBbel og €va dpuoLkod aplBuo dev tov HeTaBANAEL.
a+0=0+a=a

nx:5+0=0+5=5

MmopoUpe va alafoupe Tt oslpd Twv dU0 MPOCOETEWY eVOG aBpoilopatog
(avtipetabetikn dLO6TNTA)

a+B=B+a

ny:5+2=2+5=7

MrmopoUpe va avilkaOlotoUpe TPOoOETEOUC HE TO ABPOLOHA TOUG 1 va
avaAUuoupe €va mpocBetéo oe dBpolopa (MpooeTalploTki LoLoTNTA).

o+ (B+y) = (a+B)+y

nx.:5+(2+3)=(5+2)+3=10

2. 1616TNTEC TOU MOAAUTTAQLGLOLGLLOU

To 1 o6tav moAAamAaocLaoTel pe éva GUOLKO aplBuo v Tov HeTaBAAAEL
a*l=1*a=aqa

mx:5*1=1*¥5=5

MmopoUpe va OANGEOUHE TN OElPA TWV TOPAYOVIWV EVOC YLVOUEVOU
(avtipetabetikn dLoTNTA)

a*B=B*a

mx:5*%2=2*5=10

MmopoUpe va avTtlkaBLloTOUUE TIAPAYOVIEC HE TO YLVOUEVO TOUG h va
OVAAUCOUE £vVa TTOPAYOVTO OE YIVOLLEVO (TTPOCETALPLOTIKI LSLOTNTA)
a*(B*y)=(a*p)*y

nx:2*(3%4)=(2%3)*4=24

Empeplotiki 1610TtNTa Tou MoAAAMAQCLAo OV WC ITPOC TNV PocBeon
a*(B+y)=a*p+ra*y

my:3*(2+5)=3*%2+3*5=6+15=21

Aoknon 1

Na ekteAeoToUV oL akOAOUBEC pAeLC:

) 89 * 7 + 89 * 3 =89 (7+3) = 89 * 10 = 890
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) 23 * 49 + 77* 49 = (23 + 77) * 49 = 100 + 49 = 490
via*(B+v)=a*B+a*y
8)3* (a+y)=3a+3B
" Empeplotikn 8LotnTa Tou moAAamAaclacpol wg pog tnyv adaipeon
A*(B-v)=a*B-a*y
Aoknon 2
Na ekteAeoToUV oL akOAouBeC paeLc:
0) 76 *13-76 *3=76 * (13-3) =76 * 10 = 760
B) 284 * 99 = 284 * (100 — 1) = 284 * 100 — 284 * 1 = 28.000 — 284 = 28116
via*(B-v)=a*B-a*y
8)5* (a+y)=5a+5B
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3. Auvapeilc Quotkwv AplBuwv

To ywopevo a * a* a*..*a, mou €xeL v mopayovteg (ooug Pe To a, Aéyetal
Suvapn Tou a otnV v 1) viooth SUvaun Tou o Kat cupBoAiletal pe av.
O aplBpocg a Aéyetal Baon Tng SUvaAUNG KoL o v Aéyetal ekOETNG.

H SUvaypn tou aplBpol otn dsutépa, SnAadh to a?, AéyeTat Ko TETPAYwWVO ToU

a.
aZ=a*a
22=2%2=4

H SVUvaun tou aptBpou otnv tpitn, dnAasdn to o, Aéyetal KUBOC Tou a.
c=a*a*a

22=2%*2%2=6

To a?, 5nAadn n mpwtn Svvapun evoc aplduou a sivat o i8log o aplBude a.
Ot Suvapelg tou 1, dnAadn to 1Y, eival OAec loeg pe 1.

Aoknon 3

Na ekTeEAEOTOUV OL TPALELC:

a) (2 *5)*+4 * (3+2)2=10%+ 4 * 52=10.000 + 4 *25 = 10.000 +100 = 10.100
B)(2+3)3-8*32=53—-8%9=125-7253

y) 3 * 52

5)3 * 5242

€)3*52+22

ot)3(5+2)?

0)32+33+3%

n) (13—2)*+5* 32
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4. Ta KAdopoto

1.

Otav éva péyedog | €éva cUVOAO OHOELSWV OVTLIKELMEVWV XWPLOTEL O v loa
MEPN, TO KAOE £va amod autd ovoudletal viootd Kat cupBoAiletal pe to 1/v
KaBe tuRpa Tou PeyEBOUG | TOU OUVOAOU QVTIKELUEVWY, TTOU OMOTEAELTOL
oo K Tétola ioa Hépn, cuPBoAileTan e To KAGopa v/K Kot StaBaletal “kana
vioota”.

H €vvola Tou KAQGMOTOG EMEKTEIVETAL KOL OTNV TIEPUITTWON TTOU 0 aApLOUNTAG
glval peyaAltepog anod tov napavopaoth. TOTe To KAAoUA Eival HEYAAUTEPO
ano to 1.

Eiva 8/3 >1 816t 8 >1

Kabe ¢uokog aplOpog pmopei va €xet tn popdn KAAOHATOG ME
TLOLPOLVOLLOLOTH) TO Eval

6=6/1,15=15/1, 21=21/1

5. lcoSUvapua KAdopata

1.

AVo kAdopata a/B kat y/8 Aéyovtal tooduvapa otav ekdppalouv to idlo
THAKO EVOG HeYEBOUC N lowv peyeBwv. Emeldn akplpwg ekppalouv to idlo
TUAMA EVOG peyEBoug sivan kat ioa Kat ypadouvpue a/B=y/6, dnA. 2/3=15/5
e Av 800 KAAopata gival LoodUvapa TOTE Ta «XLOOTH YvOpeva» a*d kat
B*y eival toa.
AnAadn: av a/B=y/6 tote: a*d=p*y
M vo. KOTOOKEUAOOUUE LloodUvapa KAAGHOTA i ylo va SLamIoTWOOoUE OTL
SV0 kKAdopata ival Looduvapa, UMOPOUHE VO EPAPUOCOUE TOUC TAPAKATW
KOWVOVEG:
e Otav moMamAaclactolv oL OpoL pe tov i6lo Ppuokd apBuo (z0)
TIPOKUTITEL KAAopa LooSUvapo.
2/3=2*4/3*%4=8%12
e Otav ol 6pol evog kKAaopatog Statpebolv pe tov 16lo puotko apltBuo (#0)
TIPOKUTITEL KAAopa LooSUvapo.

10/5=10/5=2/3
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15/5

2. H éwadikacia autry ovopdletal amAomoinon Tou KAAOUATOG Kol €XEL WG
QTOTEAEOHA EVO KAAGHLOL LOOSUVOO HE TO OPXLKO HE ULIKPOTEPOUC OPOUG.
3. To kAd&opa ekeivo mou &ev pmopel va amAomolnBel (6ev umdpxel Kowog
SLaLPETNG apLlOUNTH KAl TIAPAVOUOOTH) AEYETAL OVAYWYO.
7/12 avaywyo adol MKA (7,12) =1
4. Otav 6U0 1 meplocoOTEPO KAAoUATA £XOUV ToV (6L0 Ttapavopaotr Afyovtal
OMWVUMO KOl Otav £Xouv OSLadOpETIKOUC TIOPAVOUAOTEG ovoualovral

ETEPWVUHAL.

6. Npo6o0Beon kat adaipeon KAACUATWYV

Fevika ywa tnv mpooBeon kot thv adaipeon KAACHATWY LoxUouv Ta €N G:
1. MNpooBEtoupe SU0 | MEPLOCOTEPA OPWVUHA KAAOHATO TTPOCOETOVTOG TOUG
apLOpUNTEG TOUG.
afy+B/v=a+p
Y
2. MNpooBétoupe etepwvupa kKAaopata agpol Mpwta Ta UETATPEYOUUE OF
OHWVUMOL.
7/4 +2/3=21/12 + 8/5 = 29/12
3. Adaipovpe 600 opwvupa KAaopata adaipwvtag Toug aplOpnteg Tou .
afy-B/y=a-B
Y
4. AdaipoUpe 00 stepwvupa KAdopata adou Ta HETATPEPOUHE TPWTA OE
OHWVUMOL.
7/4-2/3=21/12-8/5=13/12
e  Meplkég popéc avti va ypadoupe 1 +4/5, ypadoupe o ania 1 4/5
e O oUUBOALOUOG AUTOG, TTOU TTAPLOTAVEL TO AOPOLOUA EVOG OKEPOLLOU HE

€Va KAOOLLOL LLKPOTEPO TNG HovASaG, OVOUATLETOL LEIKTOC apLlOUOG.
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7. NoAAARAQCLOOUOC KAQLGUATWV

1. ToywoOpevo U0 KAAOHATWVY E(VOL TO KAAOHA TTOU £XEL OLPLOUNTI) TO YIVOUEVO
TWV APLOUNTWV KoL TTAPOAVOLOLOTH) TO YLVOHEVO TWV TTOLPOLVOLOLOTWV.
a/B * v/ =a*y
B*6
2. To ywopevo gvog puoikol aplOpol eni €va KAACHA €ival TO KAACHO HE
aPLOUNTA TO YLVOMEVO TOU aplOunTn i tov Gpuotko aplBpo Kat e Tov iblo
TLOLP OLVOLLOLOTH].
A a/B=a/B*A=a*A
B
3. Ta kAdopata mou €xouv yvopevo 1 Aéyovtat avtiotpoda.
Eredn y/6 * 6/y =1 ta kAaopoata y/6 kat §/y Aéyovtal avtiotpoda.
4. loxUouv OAe¢ oL LBLOTNTEG TWV MPAafEwv Twv PuokKwv aplOpwv ota
KAdoparto:
e To 1 8ev petaBAAAEL TO YIVOUEVO
1*a/B=a/B*1=a/p
e  AVTIMETOOETIKN
a/B*y/6=y/6*a/B
e [pooETALPLOTIKA
of/B * (v/6* £/T) = (a/B * v/6) * /T
e EmMuEpLOTIKA

a/B*(v/6—-€/Q)=a/B*y/6—a/B *e/T

8. Awaipeon KAOLGUATWV

1. T va datpgocoupe SUo duotkolg aplBpoUc apkel va TTOANATTAQGLACOULLE TOV
SLOULPETED PE TOV aVTLoTPpOodOo Tou SLalpETn.
a:p=a*1/p=a/B

2. Tava dlapgooupe U0 KAAoU AT OPKEL VoL TTOAAOTIAQGLACOULE TOV SLOLPETED
LE Tov avtiotpodo Tou SlalpeTn.
a/B:y/6=0a/B*b/y
v/
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3. 'Eva kKAAopa Tou omolou £vag TOUAAXLOTOV OpOC TOU lval KAAOUA, ovopAeTatl

oUVOeTO KAQOUAL.
a/B =a*8
v/6 B*y
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